

南京金陵中等专业学校 把宝马请进来，把学生送出去

如果你想看最新款的宝马车，必须得去4S店吗？不用，在金陵中等专业学校就可以看到。目前，这所职校是德国宝马在中国华东区的唯一培训基地。是什么使得这家学校能够和德国宝马亲密合作，以至于成为国内第一家宝马培训基地呢？又是什么使得学校能够在学生就业难的当下，唤醒孩子的自信心，让学生们成为名企争相追捧的“香饽饽”呢？日前，记者就此采访了金陵中等专业学校校长姜峻。

施教篇

唤醒教育 让每个孩子成才、成人



金陵中等专业学校校长姜峻

作为职业类学校，学校在唤醒孩子自信心，设计职业发展规划，让孩子成人、成才方面，都有自己独到的见解。

学校倡导“山”文化

南京金陵中等专业学校建校近百年，积淀历史、源远流长。学校坐落在紫金山南麓，以追求卓越为远大理想，以永不言弃的攀登精神为坚定信念，以职业教育的历史重任为己任，以坚韧不拔的意志开拓创新，逐渐形成以理想、信念、责任、意志为核心价值观，以“厚德、笃行、精技、致业”为校训的“山”文化内涵。

姜峻认为，“山”意味着理想、信念、责任、意志，而“金陵”最早的意思也是用于山，这些都非常符合金陵中专的定位和施教理念。

唤醒教育帮孩子做好职业规划

姜峻认为，职业教育招收的学生，在中考成绩、家庭经济状况等方面，都有所欠缺。所以进入职校后，首先要注意的是他们的心理。要唤醒他们的自信心。

据了解，学校有“一”个目标、“两”门切入、“三”个文明、“四”位一体、“五”名工程。“一”个目标是培养高素质劳动者，“两”门切入是入部队门（半军事化管理）、入职业门（帮学生确定职业规划发展之路），“三”个文明是从举止文明、语言文明、走路文明三个方面，规范学生的行为习惯，“四”位一体是全员育人，养成必备文化素质优秀、行为习惯良好、专业技能过硬、职业素养牢固的学生，“五”名工程则是读名书、识名人、唱名歌、赏名画、吟名诗。

人才篇

名企带动专业，专业带动产业

说到和德国宝马公司的奇妙合作，姜峻认为是“天时、地利、人和”的结果。一方面是他们积极努力地争取，另一方面则是他们抓住了最佳时机。而通过让企业带动专业发展，再由专业带动产业发展的模式，学校走出了一条创新之路。

抓住时机与宝马“亲密接触”

2001年，学校就和德国巴伐利亚州上法兰肯区手工业协会(HWK)有合作，而正是由于这个合作，才最终促进了和德国宝马公司的合作。2005年，一个偶然的机会，姜峻看到网上广为流传一张照片，大体意思是宝马车进入中国后，维修售后服务跟不上。而宝马车2004年才进入中国，姜峻立即觉察到其中有文章。

于是，他立即联系德国Hwk，把国内流传的照片及一封表达合作意向的邮件发了过去。很快，Hwk、宝马公司、金陵中专三方之间就开始互通信息。原来，宝马公司也正在为售后服务的事情犯愁呢！

2005年，他们来了！德国宝马公司派来了技术专家，一方面考察学校的培训场地、环境，另一方面则带来了最先进的技术理念。姜峻抽调两位学校骨干老师，什么事都不干，每天就跟着专家学习，旁听他们为宝马4S店员工讲课。很快，宝马车教师队伍也培养了起来。2005年，国内第一家“宝马培训基地”在南京金陵中等专业学校落地。学校不仅承接培养宝马车技术员工的责任，还承接起宝马国内东部4S店的培训任务。

到学校可参观到最新款宝马车

“每年他们会运来最新款宝马车，供学生学习用！”姜峻自豪地说，他们的车系都是德国宝马最新款的，虽说价格不菲，却让学生反复拆装。老师可以在上面设置故障，让学生解决；学生也可以把它们拆卸，学习最先进的技术。

学校课程用的是德国课程开发团队的课程，每年还会安排教师团队去德国培训，更新课程、学习最新的技术。去年，学校仅机电工一个专业项目就被宝马公司要走了80多人，今年这个数字猛增到700人，专业也增加到机电工、车身修复、非技术类（服务顾问、营销人员、零配件）三个类别。

校企合作让学生速成职业人

和德国宝马公司的合作成了职业学校的经典案例。学校顺势和通用、丰田也建立起类似合作，让企业带动专业发展，再由专业带动产业发展。

姜峻说，学生进来后，先上基础课，基础课上完后，学生会参加各个企业的面试，被企业选中的学生则跟企业签订定向培养协定，比如被宝马公司选中，就上宝马汽车的技术培训课程。和传统学校上课听讲不同，职业学校的课程要学生自己动手，学校每个月都要公布一次技能目标。

在信息技术、现代服务专业，学校也采用了和企业合作的模式，甚至于学校自己出资创办公司，请专家老师带学生一起经营，让学生在校园就体验职业化的管理。



“宝马学徒工”项目学生就業于宝马4s店



诸梦丽，国赛冠军，现保送上南京艺术学院艺术设计专业本科



王沛，现就职龙虎网络传播有限公司



德国教师授课

专业篇

特色专业任您选

汽车技术

和德国Hwk合作办学，是江苏省省级示范专业。该专业与宝马、上海通用等企业合作办学。学校于2004年被国家六部委确定为“国家紧缺人才培训基地”，是宝马中国培训基地、上海通用ASEP项目合作院校、丰田汽车TEAM21课程实验项目学校、博世校企合作项目和SPX校企合作项目学校、南京市职业技能鉴定汽车维修中级考核鉴定站。汽车实训基地建筑面积1万多平米，各类中高级汽车检测设备、实验实训设备总资产2000多万，其中拥有宝马、通用、大众、丰田等各类高档教学用车26辆。

信息技术

数字媒体技术及应用专业是江苏省省级示范专业。学校是南京市首批创建计算机专业的学校之一，是南京市计算机专业课程改革牵头学校、南京市软件人才培养基地、南京市市级示范实训基地。专业部与南京移动电视台、印度NIIT公司、中国科技大学软件学院、北大方正、南京原力动画、南京波波魔火、中电55所、南京展望等百余家企业建立了合作关系。学校先后引入4家企业进驻校园，直接将生产实践与教学实训紧密结合。近三年，在国家、省、市级技能竞赛中获奖41人次，就业率达97%以上。

现代服务

设有形象设计、市场营销、会计和旅游服务管理等专业，其中形象设计和市场营销为省级示范专业，设有国家职业技能鉴定所。形象设计专业建有江苏省唯一省级美容美发实训基地，并与江苏省美容美发协会组建江苏美容美发职业教育集团，业内多名特级大师担任专业教学工作。市场营销专业长期与宝马集团、苏宁电器集团、永创教育联盟等企业合作办学，近三年积极开设汽车营销专业相关课程，拓宽就业面。近年来学生在国家、省、市级各项技能大赛中多次获得金奖，就业率保持在98%以上。

招生短波

南京金陵中等专业学校招生咨询会

第一场：4月30日，8:30—15:30

地点：南京航空航天大学附属高级中学，南京市御道街35号

第二场：5月1日，8:30—12:00

地点：南京金陵中等专业学校，光华路125号，建康路205号

欢迎各位家长及考生前往咨询！

联系方式

地址：光华路校区：白下区光华路125号 夫子庙校区：建康路205号

咨询电话：025—86230077、025—86230066、025—86230065、025—52855702

网址：www.jlzz.cc

邮箱：z05@njbjxy.net

邮编：210014(光华路校区)

交通：南京市乘公交17、81、110、115、37路或乘4、7、9、25、52、82、89、65路转17、81路至“南理工科技园”。

2011年招生专业设置

类别	专业	专业方向	备注
五年高职	汽车检测与维修	汽车高级诊断与维修 汽车车身修复	与宝马、通用等集团合作
	计算机网络技术	网站建设与维护 网络营销与应用	与苏宁、上海网威等企业定制培养； 与中国科技大学软件学院合作，实现专本连读；
	软件技术(NIIT双语班)	软件设计与制作 软件测试与服务 软件外包服务	NIIT双语班限招30人需面试。
	计算机多媒体技术	电影电视节目制作	与南京电视台合作，校内建有生产基地
	市场营销	汽车服务与营销 电子商务	与宝马、通用等集团合作 与永创教育联盟合作
	人物形象设计	人物造型 形象设计	与江苏省美发美甲协会共同组建江苏美容美发职教集团
	美容美体	美容、美体、美甲、水疗香薰	与江苏省美发美甲协会共同组建江苏美容美发职教集团
三年中职	美发与形象设计	美发设计、造型设计	
	市场营销	网络营销	与宝马集团、苏宁电器、五星电器等企业合作。
		汽车营销	
		商品经营	
	会计	会计与统计核算	与用友软件股份有限公司南京分公司等单位合作
	旅游服务与管理	导游 宾馆服务	与国际会议中心、钟山宾馆、中山陵园等企业合作。
		民航	与南洋文理研修学院合办，参加成人高考，毕业后可从事民航或新加坡等国的旅游服务相关工作。
		新加坡游学旅游服务	
	数字媒体技术及应用	影视拍摄与修片	与南京电视台移动频道合作，校内建有生产基地。
	计算机动漫与游戏制作	电脑游戏制作	与南京趣趣计算机网络有限公司合作
	计算机平面设计	书籍排版印刷	与南京波司达排版印刷有限公司合作，校内建有生产基地。
	汽车运用与维修	汽车保养与维修	
	汽车车身修复	汽车钣金 汽车漆装	与宝马、通用等集团合作
	汽车美容与装潢	汽车美容与装潢	

